



ЮГ Times: "В коррупционном антирейтинге на Кубани лидирует полиция" (выпуск №50 от 14.12.2016)



Краснодарском крае прошли мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с коррупцией.

В 2004 году Генеральной Ассамблеей ООН была разработана конвенция, которая обязывает подписавшие ее государства (около 140 стран) объявить уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов, в том числе совершаемые в интересах юридических лиц. Россия в числе первых стран подписала конвенцию. В рамках Дня борьбы на Кубани состоялись встречи, семинары и другие акции.

В частности в кубанской столице прошла краевая конференция, на которой обсудили меры противодействия коррупции. Организатором выступило управление Министерства юстиции РФ по Краснодарскому краю.

Проблематику обсудили представители управления кадровой политики и противодействия коррупции администрации Краснодарского края, Нотариальной и Адвокатской палат региона и гражданского общества - аккредитованные независимые эксперты и общественные организации.

Студентам дали рекомендации

Работники отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции



прокуратуры Краснодарского края провели круглый стол с профессорско-преподавательским составом и студентами юридического факультета КубГУ. Задачей деловой встречи была популяризация антикоррупционных стандартов поведения, в первую очередь среди молодого поколения.

Участники обсудили общие принципы и подходы к противодействию коррупции. Особое внимание уделили обеспечению принципа неотвратимости ответственности за акты коррупции. Сотрудники надзорного ведомства осветили наиболее яркие результаты борьбы с этим негативным явлением.

До будущих юристов довели рекомендации по недопущению поведения, которое может восприниматься как обещание либо предложение дачи взятки, а также просьба о незаконном вознаграждении. По окончании встречи работники прокуратуры края ответили на вопросы представителей студенческого сообщества.

Статистика взяточничества

Накануне даты в следственном управлении ССК РФ по Краснодарскому краю подвели итоги работы в сфере борьбы с коррупцией за 9 месяцев 2016 года.

За этот период ведомством зарегистрировано 697 сообщений о преступлениях коррупционной направленности, возбуждено 417 уголовных дел. Из них по фактам получения взяток - 165, по фактам мошенничества - 53, дачи взяток - 92, злоупотребления должностными полномочиями - 19, посредничества во взяточничестве - 18, коммерческого подкупа - 19.

Как следует из официальной статистики, в производстве находилось 563 уголовных дела, окончено 309 дел, из них 275 направлено в суд. Если говорить об антирейтинге представительства различных структур и ведомств, то среди фигурантов значатся 4 должностных лица органов исполнительной власти, 30 - органов местного самоуправления, 46 работников органов МВД, 15 - министерства здравоохранения, 21 работник министерства образования и науки, 23 - министерства юстиции, 2 - государственного и муниципального контроля.

Адвокаты знают, куда «занести»

Как сообщает пресс-служба СУ СК РФ по Краснодарскому краю, в производстве следователей, например, находятся уголовные дела в отношении главы администрации Супсехского сельского округа Анапы, который обвиняется в получении взятки в размере 14 миллионов рублей (ч. 6 ст. 290 УК РФ); инспектора ИФНС России № 1 по Краснодару, которая подозревается в получении взятки в 3 миллиона рублей (ч. 6 ст. 290 УК РФ); заместителя начальника следственного отделения отдела МВД России по Новопокровскому району по обвинению в получении взятки в 1 миллион рублей (п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ).



В настоящее время в судах рассматриваются уголовные дела, фигурантом которых стал бывший начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Туапсинского городского поселения. Он обвиняется в получении взятки в 1,1 миллиона рублей (ч. 6 ст. 290 УК РФ). Также органам правосудия предстоит вынести приговоры в отношении адвоката по обвинению в обещании и предложении посредничества во взяточничестве, совершенном в крупном размере (ч. 5 ст. 291.1 УК РФ). Еще один приговор будет оглашен по делу бывшего начальника отдела уголовного розыска отдела полиции МВД России по Абинскому району. Он обвиняется в покушении на получение взятки в размере 3 миллионов рублей (ч. 3 ст. 30, ч. 6 ст. 290 УК РФ). И адвоката, который обвиняется в покушении на посредничество во взяточничестве (ч. 3 ст. 30, ч. 4 ст. 291.1 УК РФ).

К срокам добавили штрафы

Ряд вердиктов уже вынесен. Так, бывший начальник одного из отделов министерства образования и науки Краснодарского края Энвер Зиядинов признан виновным в получении взятки (ч. 2 ст. 290 УК РФ) и покушении на мошенничество с использованием служебного положения (ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 159 УК РФ). Экс-чиновнику назначено наказание в виде 3,5 лет лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима с выплатой штрафа в размере 2,3 миллиона рублей. Также он теперь не имеет права занимать должности в системе органов государственной и муниципальной службы сроком на 3 года.

За получение взятки в крупном размере (п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ) бывший работник управления муниципального контроля администрации Новороссийска Денис Зиновьев приговорен судом к 7 годам лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима и штрафом в размере 12 миллионов рублей.

Противодействие преступлениям, содержащим коррупциогенные факторы, остается одним из приоритетных направлений в деятельности следственных органов СК РФ по Краснодарскому краю.

16 Декабря 2016

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/folder/878558/item/1088582>